
 
 
 
 
 
 
 
 
 

丸ごとの自分を好きになってほしい  

校長  小椋 慶洋 
 

昨年１２月に実施した「児童アンケート」の結果データです。 

児童アンケート結果の経年変化より（１２月末に全校児童に実施） 

番
号 

質     問 
平成３０年度 肯定傾向 

２９年度比較 

ポイント差 

平成２９年度 肯定傾向 

２８年度比較 

ポイント差 肯定 弱肯定 弱否定 否定 肯定 弱肯定 弱否定 否定 

1 あなたは、自分が好きですか 15.3% 41.7% 31.9% 11.1% ↙ -9.2pt 16.2% 50.0% 25.7% 8.1% － -1.3pt 

2 あなたは、自分の良いところや悪いところ
をわかっていますか 50.0% 40.3% 6.9% 2.8% － +3.8pt 32.4% 54.1% 9.5% 4.1% － +3.4pt 

3 あなたは、自分に自信がありますか 30.6% 36.1% 26.4% 6.9% － +3.2pt 21.6% 41.9% 33.8% 2.7% ↙ -16.0pt 

4 あなたは、学力がついてきていると思いま
すか 36.1% 45.8% 11.1% 6.9% － -1.9pt 39.2% 44.6% 12.2% 4.1% ↖ +9.1pt 

5 あなたは、勉強することが得意だと思いま
すか 20.8% 41.7% 30.6% 6.9% － +4.2pt 12.5% 45.8% 33.3% 8.3% ↖ +6.5pt 

6 あなたは、学校に楽しく来ていますか 45.8% 41.7% 9.7% 2.8% － -0.3pt 43.2% 44.6% 10.8% 1.4% － +2.3pt 

7 先生は、あなたの思いや悩みを聞いてくれ
ていると思いますか 33.3% 48.6% 12.5% 9.7% － -3.2pt 41.9% 43.2% 8.1% 6.8% － -0.4pt 

8 あなたは、授業中、できたという喜びを感
じていますか 41.7% 43.1% 9.7% 5.6% － -1.7pt 28.4% 58.1% 8.1% 5.4% ↖ +5.8pt 

9 授業中、みんなに自分の考えが受け入れら

れていると思いますか 33.3% 45.8% 18.1% 2.8% ↙ -7.4pt 21.6% 64.9% 10.8% 2.7% ↖ +13.0pt 

10 話し合いのとき、友だちからたよりにされ

ていると思いますか 20.8% 36.1% 33.3% 9.7% ↙ -7.9pt 21.6% 43.2% 31.1% 4.1% － +4.6pt 

11 グループ学習や実験、体育のときなど、協
力して取り組めていると思いますか 45.8% 41.7% 11.1% 1.4% － -0.3pt 50.0% 37.8% 8.1% 4.1% － -3.7pt 

12 授業中、先生に認められていると思います
か 25.0% 52.8% 19.4% 2.8% － -4.7pt 28.4% 54.1% 10.8% 6.8% － +0.5pt 

13 必要なとき先生からしかられることは大
事だと思いますか 54.2% 34.7% 5.6% 5.6% － +3.7pt 54.1% 31.1% 9.5% 5.4% ↙ -6.4pt 

14 あなたは家族から愛されていると思いま
すか 44.4% 33.3% 16.7% 5.6% ↙ -7.4pt 41.9% 43.2% 6.8% 8.1% － +0.8pt 

15 あなたの住んでいる南比都佐学区は好き

ですか 61.1% 30.6% 6.9% 1.4% ↖ +6.6pt 58.1% 27.0% 13.5% 1.4% － -1.6pt 

前年度との比較は、年によって変動があって当然だと思いますので、上下をそれほど気にする
必要もないと思いますが、全校的な傾向として２年連続でみたときに変化が大きい質問は、 

①「自分が好きですか」は、１０．５ポイントの下降傾向 
②「自分の良いところや悪いところを分かっていますか」は、７．２ポイントの上昇傾向 
⑤「勉強することが得意だと思いますか」は、１０．７ポイントの上昇傾向 

でした。勉強を得意だと感じている児童が増えていることは好ましいことですが、②と①の回答
からは、自己分析ができているが故に、自分の欠点にばかり目が向いて自分が好きでないと思っ
てしまう子どもの気持ちがなんとなく頭に浮かびます。自他の「もちあじ」を認め、長所も短所
も含めて丸ごとの自分を好きになれるような、そういう子どもたちになってほしいと願います。 
そのために、家庭や学校で大人がしてやれることは何でしょうか。できるだけ子どもたちを信

頼して任せ、小さな失敗の経験を積ませることではないかと、私は考えます。結果がすべてでは
ないと思わないと、大人も物事に積極的にはなれません。皆さんはいかがお考えでしょうか。 

平成３１年２月号 



間もなく１月が終わります
１ 金 ５・６年スキー教室 昔から、「１月は往く。２月は逃げる。３月

２ 土 は去る。」などといいますが、今年になって、

３ 日 早くも１ヶ月が終わろうとしています。この早

４ 月 ⑥委員会活動 く過ぎ去る月日の中でも、子供たちは、着実に

５ 火 ②③ 1 年と幼稚園生活発表会交流 経験や体験を重ね、学習を積み上げています。

③わかばうどん屋さん 平成３０年度が終わるまでの２ヶ月間、子ども

６ 水 ②児童集会 ③④１年昔遊び に負けないように、教職員も成長していきたい

７ 木 一日入学・入学説明会 13:30 ～ と思っております。

８ 金 ＰＴＡ学級委員選出投票用紙配付

９ 土 学校保健委員会
１ ０ 日 １ 月 ２ ３ 日 （ 水 ） に

１ １ 月 建国記念の日 学 校 保 健 委 員 会 が 行 わ

１ ２ 火 れ ま し た 。 今 年 は 生 活

１ ３ 水 ②③４年椎茸の菌打ち体験 ア ン ケ ー ト の 結 果 や 健

１ ４ 木 ＰＴＡ交通立番 ＰＴＡ新本部会 康 日 記 か ら わ か る 「 子

集金日 供 た ち の 家 で の 過 ご し

１ ５ 金 ③④５・６年雅楽鑑賞会 方」や、「保健指導や委員会の様子」について

１ ６ 土 養護教諭より報告がありました。家での過ごし

１ ７ 日 方で特に気になった点はスマフォなどを使った

１ ８ 月 ⑥クラブ活動 長時間のゲームや動画の視聴でした。

１ ９ 火 ⑤６年薬物乱用防止教室

２ ０ 水 ＰＴＡ子育て講演会
２ １ 木 日野町子育て懇談会 講演会では、少徳仁先生より、「子どもたち

日野公民館 19:00 ～ 20:45 の言葉の力をのばす」ためには、周りの大人は、

２ ２ 金 ①なわとび大会 第６回評議会 どのような関わり方をするのが良いのかという

次年度学級委員選挙管理委員会 ことについて、お話を伺いました。その中で、

２ ３ 土 印象に残ったことは、ことばは、成長・発達の

２ ４ 日 総合的な現れであるということでした。つまり、

２ ５ 月 ６年生ありがとうウィーク～3/1 小さい頃からの経験や体験、運動、いろいろな

２ ６ 火 わかば卒業生を励ます会 気持ちを知ることなど、その子どもが、どのよ

２ ７ 水 うに育ってきたかということが現れるというこ

２ ８ 水 ④６年式歌練習（合唱指導） とでした。改めて、これまでの我が子との関わ

３月の主な行事 り方について、誰もが振り

１ 金 中休み～③６年生を送る会 返りながら聴かせていただ

１ ９ 火 卒業式 きました。「今できる。す

２ ２ 金 修了式 ぐできる。」ことは、子ど

２ ９ 金 離任式 も話を聞いてあげて欲しい

とのことでした。


